

## El Caudillo y su esposa ofrecen un almuerzo en honor del Príncipe heredero del Japón

### Ayer, S. A. I. visitó el Museo del Prado y hoy irá a El Escorial y el Valle de los Caídos

Madrid. — Su Alteza Imperial el Príncipe Aki Hito, ha visitado esta mañana el Museo del Prado. Poco después de las once llegó Su

Alteza, acompañado del jefe de la Casa civil de Su Majestad el emperador del Japón, del consejero de Embajada, señor Akira Matsui, y de don José María Barandica, secretario de Embajada y de la Sección de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores español.

Fue recibido el Príncipe por el subdirector del Museo, señor Sánchez Cantón y los miembros del Patronato, señores Blanco y Lorente, quienes le ilustraron en su detenida visita por las distintas salas. Su Alteza Imperial el Príncipe Aki-Hito contempló detenidamente el cuadro de "Las lanzas" y el de "Los borrachos", de Velázquez y, sobre todo, el de "Las meninas". También dedicó mucha atención a la sala de Goya, donde admiró sus "maías" y el cuadro de "La familia de Carlos IV". En el salón del Greco, expresó su admiración por el valor de las obras que encierra nuestro Museo. —Cifra.

### ALMUERZO EN EL PALACIO DE EL PARDO

Madrid. — En el palacio de El Pardo sus Excelencias el jefe del Estado y señora ofrecieron hoy un almuerzo en honor de S. A. I. el Príncipe Aki Hito, heredero del trono del Japón.

Con sus Excelencias y S. A. I. se sentaron a la mesa el ministro de Asuntos Exteriores y señora, embajador del Japón en España y señora, embajador de España en el Japón y señora, jefe de la Casa civil de Su Majestad el emperador, consejeros de Embajada, miembros de la Casa civil de Su Majestad, secretario de Embajada del Japón, jefe de la Casa civil de S. E. general jefe de la Casa militar, segundo jefe y ayudantes de campo de Su Excelencia de servicio.

Poco después de tomar café en uno de los salones con sus Excelencias e invitados el Príncipe Aki Hito abandonó el palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. —Cifra.

### HOY VISITARA EL ESCORIAL

Madrid. — El príncipe Aki-Hito se dirigirá mañana por la mañana a El Escorial en donde, después de visitar el Monasterio y las dependencias del Real Sitio, será obsequiado con un almuerzo por el presidente de la Diputación provincial, marqués de la Valdivia.

Por la tarde, visitará el Valle de los Caídos y regresará a Madrid para asistir a una función en el Teatro María Guerrero.

### VISITA DE UN BUQUE ITALIANO

Málaga. — A las nueve y media llegó al puerto, procedente de Londres, el buque escuela de la Marina italiana "Americo Vesputici", que estuvo en Málaga, por última vez, en el mes de Septiembre de 1938. Después de la maniobra de atraque, quedó situado de costado, en el muelle de Guadalupe, y antes de su entrada disparó las salvas de saludo, que fueron contestadas por la plaza desde la batería de Gibraltar.

En los muelles fue recibido por el agregado naval a la Embajada de Italia en Madrid, capitán de Navío don Corradino Gallett.

El capitán dio comienzo, a las once de la mañana, las visitas de cumplimiento a las autoridades locales. —Cifra.

## Parece que los rusos preparan un Gobierno para Alemania dominado por "burgueses"

### Por lo menos 30 personas han sido ejecutadas por los soviets

### La representación diplomática de Estados Unidos e Inglaterra en Bonn, va a ser elevada al rango de Embajada

Berlin. — Los rusos están retirando lentamente sus dos divisiones de tanques y tropas del Este de Berlín, y preparándose para levantar el toque de queda y el aislamiento total del sector soviético del Berlín occidental, pero aún no han hecho ninguna promesa formal sobre el caso, a pesar de la renovada presión de las potencias occidentales.

Se espera también que se produzca una depuración de arriba abajo, en las filas del partido de unidad socialista (comunista), que alcance el primer ministro adjunto Walter Ulbrich, adiestrado en Moscú. —Efe.

### POR LO MENOS HA HABIDO YA 30 EJECUCIONES

Berlin. — Los pelotones de ejecución rusos han fusilado tres trabajadores más en Dresde, y la policía comunista ha detenido a cuatrocientos, según informaciones que llegan al Berlín occidental. El número de jefes de la resistencia anticomunista ejecutados incluyendo los tres de hoy, se cree es, por lo menos, de 30 y, posiblemente aún mayor.

### EE. UU. E INGLATERRA ELEVAN A EMBAJADA SU REPRESENTACION EN ALEMANIA

Washington. — Se espera que Estados Unidos anuncien el próximo sábado, simultáneamente con Gran Bretaña, la elevación a rango de Embajada de su representación diplomática en la Alemania occidental, según fuentes oficiales.

Agregan que el alto comisario, James B. Conant, será nombrado embajador en Bonn, sustituyendo a la Alta Comisaría norteamericana, que en dicho nombramiento, se convertirá en forma alguna en un embajador.

Los señores Conant y Segarra, se convertirán en S. E. en sólo después de que sea ratificado por todas las potencias ocupantes. —Efe.

### "PURGA" EN UNA FABRICA

Berlin. — Se sabe que ha empezado una gran "purga" de trabajadores de la fábrica de productos químicos "Leuna", en Merseburg, zona soviética de Alemania, donde se amotinaron veinticinco mil obreros la semana pasada. El total de los desertores fue la semana pasada. —Efe.

### DESERTORES DE LA "POLICIA POPULAR"

Berlin. — Cuarenta y seis comunistas pertenecientes a la policía de Alemania oriental han desertado y se han presentado a las autoridades de la zona occidental. —Efe.

### UN GOBIERNO DE ELEMENTOS BURGUESES

Berlin. — Nuevamente se asegura esta noche, de fuente aliada, que los rusos están preparando la vuelta del Berlín oriental a la normalidad, con levantamiento, desde luego, de la ley marcial y la sustitución del actual Gobierno de la república democrática, dominado por los comunistas, por otro encabezado por políticos de los partidos llamados burgueses. —Efe.

## La selección nacional de fútbol concentrada en El Escorial



San Lorenzo de El Escorial. Los jugadores de la selección española de fútbol, llamados por Escartín para formar el equipo que jugará contra Argentina y Chile, permanecen concentrados en este real sitio, en espera de tomar el avión rumbo a América. El fotógrafo les ha sorprendido a la hora del almuerzo, en el hotel Felipe II, donde se alojan. De izquierda a derecha aparecen, dando frente al fotógrafo, Kubala, Garay, el masajista Rafa y Eizaguirre y de espaldas, Campanal, Bosch y Segarra. —(Foto Cifra).

Paris. — El fabricante textil Joseph Laniel, parece tener hoy mayores probabilidades que ningún otro candidato para ocupar la presidencia del Gabinete y representar a la Europa occidental en la conferencia de las Bermudas. —Efe.

### DE GASPERI REGRESA DE LONDRES

Londres. — El jefe del Gobierno italiano Alcide De Gasperi, ha abandonado Londres esta mañana en avión, camino de Roma. De Gasperi vino a Inglaterra para recibir el título de doctor "honoris causa" de la Universidad de Oxford, aprovechando la visita para entrevistarse con Winston Churchill. —Efe.

### MONTY, INVITADO POR TITO

Viena. — Noticias de Belgrado dan cuenta de que el mariscal Montgomery ha aceptado una invitación para visitar Yugoslavia como huésped de Tito. Se espera que esta visita se realice en el próximo Septiembre. —Efe.

### NUEVOS PRESIDENTES DE LAS CAMARAS ITALIANAS

Roma. — Cesare Merzozora ha sido elegido presidente del Senado y Giovanni Gronchi, demócrata cristiano, ha sido elegido presidente de la Cámara de Diputados. —Efe.

### CONJETURAS EN TORNO A UN POSIBLE GOBIERNO LANIEL

Paris. — Joseph Laniel se presentará el viernes por la mañana a la Asamblea Nacional en solicitud del voto de investidura como jefe del 19 Gobierno de la IV República Francesa. La sesión ha sido convocada por el presidente de la Cámara, Edouard Heuriot, a las 9,30.

Se espera se ponga fin mañana a esta larguísima crisis, de 36 días, y muchos observadores pronostican que Laniel tendrá a favor suyo de 340 a 350 votos. Los necesarios para la investidura son 314.

Laniel utilizará como base de su programa el "programa mínimo" que a fines de la semana pasada redactó la comisión de personalidades (principalmente ex-presidentes del Consejo) convocada por Auriol. El apartamiento de Laniel de las cuestiones de política exterior hace pensar que bien pudiera, si forma Gobierno, designar vicepresidente del Consejo a Paul Reynaud y enviarlo en su lugar a la conferencia de las Bermudas.

Se declara que Laniel tiene sobre el ejército europeo y la unión europea los mismos puntos de vista que Bidault, por lo que defenderá el plan del ejército europeo, "sin demasiado entusiasmo", se añade.

Con respecto a Indochina, parece que Laniel se inclina por la continuación de la lucha, pero sólo si Francia recibe mayor ayuda norteamericana.

### EXPOSICION DE PRODUCTOS ESPAÑOLES EN CHILE

Santiago de Chile. — Ha sido inaugurada la primera "Exposición de productos españoles". Al acto asistieron varios ministros del Gobierno, el subsecretario de Comercio y el embajador de España, así como personalidades de la industria y del Comercio chilenos.

La calidad de los productos expuestos y el acierto de la instalación han sido muy elogiados.

### EL PRESIDENTE ALEMÁN, RECIBE AL EMBAJADOR ESPAÑOL

Bonn. — El presidente de la República Federal de Alemania, profesor Theodor Heuss, recibió esta mañana en audiencia al embajador de España, don Antonio María Aguirre, celebrando con él una larga entrevista.

### CHRISTIE, CONDENADO A LA HORCA

Londres. — John R. Christie ha sido declarado culpable del asesinato de su

## El Cardenal primado condena duramente la ostentación mundana con motivo de la Primera Comunión de los niños

### Asimismo censura los excesos a que pueden dar lugar otras ceremonias religiosas

Toledo. — Sobre los deberes de austeridad y ejercicio de la caridad en las circunstancias presentes, el Cardenal-primado, doctor Pla y Deniel publica una exhortación pastoral en el "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" del día de hoy. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

"La última guerra mundial, además de la tragedia de muertes, sufrimientos y destrucciones, engendró una crisis económica de inflación, de carestía de la vida, de disminución del valor adquisitivo de la moneda, que las estadísticas pronostican y que se siente en todos los hogares. Los cristianos, en tales circunstancias, debemos reaccionar con una mayor austeridad de vida todos, con mayores prácticas de caridad todos los que puedan, en beneficio de aquellos a quienes aún lo necesario falta.

"Por ella, no ha cesado de exhortar el Vicario de Cristo a la austeridad y moderación de vida, no ha dejado de excitar los sentimientos de caridad en favor de los necesitados. Ha empezado por aplicar esta mayor austeridad aún en las ceremonias religiosas y ha reducido las vestimentas de los Cardenales y de los Prelados. Y, sin embargo, es muy de deplorar que esta mayor austeridad de vida no se vea en las costumbres públicas.

"Es muy de censurar que se rodee en no pocas ocasiones la Primera Comunión de los niños y, sobre todo, de las niñas, de un excesivo lujo en los vestidos, muy poco a propósito para fomentar el espíritu de humildad e interior devoción y sencillez, las mejores disposiciones para recibir a Jesús Sacramentado, el gran ama-

dor de la niñez, y aún siendo causa a veces del retraso en la Primera Comunión que, como es sabido, obliga a no llegar al uso de razón... se hace pasar todo el día de la Primera Comunión a los niños en ajetes profanos; se llega a llevar al fotógrafo a la misma iglesia para el mismo momento de la Comunión, lo cual prohibimos severamente que se haga en nuestra archidiócesis; se tienen, no simples recepciones familiares, sino algunas veces decoradores banquetes en hoteles y, lo que es una verdadera profanación, el día de la Primera Comunión bailas aún nocturnos.

"Exhortamos a nuestros párrocos y confesores, y a los directores de Colegios religiosos, que hagan ver a los padres cristianos que debiendo ser un día de gran consuelo para ellos el día de la Primera Comunión de sus hijos, no deben transformarlo en un día de fiesta mundana.

"Tampoco deben dar lugar a excesos y fiestas mundanas ni los bautizos ni las proclamaciones para el matrimonio ni aún podemos callar que en algunos casos se falte a la tan recomendable austeridad sacerdotal con motivo de las primeras misas de los sacerdotes. Es, ciertamente, para un pueblo un grande honor el contar con un nuevo sacerdote hijo del pueblo; muy loable que se de solemnidad al acto; comprensible que se asocien al regocijo especialmente los familiares del nuevo sacerdote, pero no puede olvidarse la práctica "ne quid nimis", olvido que hiciese formar una idea falsa de la vida del sacerdote que, en realidad, es vida de austeridad y sacrificio".

## Estudiantes y obreros

### Tres mil universitarios españoles pasarán parte de sus vacaciones en 52 campos de trabajo

Madrid. — Al terminarse el curso escolar, comenzarán los primeros turnos de los campos universitarios de trabajo. Ocho serán los campos que inaugurarán sus tareas durante el mes de Junio en las minas de oro de Rodalquilar, en Almería; en los puertos pesqueros del Musel, Cañizo, Santiago de Gillerio, Foz y Vivero y en los altos de Moncabril, en el lago de Sanabria, así como en la zona de Benirena en Vall de Gallinera, en donde los estudiantes realizarán trabajos de repoblación forestal.

En todos estos campos, los estudiantes han sido contratados como obreros y realizarán labores de peones junto a los obreros que habitualmente trabajan en tales lugares.

Durante los meses de Junio y Julio funcionarán cincuenta y dos campos de trabajo para universitarios de toda España, asistiendo a cada uno de ellos grupos de unos treinta estudiantes. En todos estos campos habrá segundos turnos, por lo que durante el presente verano serán unos tres mil los estudiantes españoles que consuman parte de sus vacaciones, trabajando y conviviendo con los obreros para buscar la verdadera hermandad de hombres y clases. —Cifra.

## Mensaje dirigido a los burgaleses por Radio Nacional

### Será leído el día 28 por don Juan José Fernández Villa

Con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo, el próximo domingo, día 28, en la emisión de Radio Nacional, titulada "Última hora de actualidad", comprendida entre las 2,15 y 2,30 de la tarde, será leído un mensaje dirigido a todos los burgaleses por don Juan José Fernández Villa y Dorbe, como presidente de la "Mesa de Burgos".

## Homenaje de la guarnición de Burgos, a la memoria del General Yagüe



La guarnición de Burgos dedicó ayer en la Ciudad Deportiva, un sentido homenaje, por iniciativa del teniente general Alcaballe, a la memoria y a la obra, de su ilustre predecesor, el marqués de San Leonardo de Yagüe, del cual se descubrió un busto en bronce, por el propio capitán general de esta Región. El acto del que damos cuenta en última página, tuvo carácter íntimo y a él asistieron la marquesa viuda de Yagüe y sus hijas María-Carmen y María-Blanca. De tan emotiva ofrenda, recogemos en el precedente grabado tres aspectos. — (Fotos Fede)

## Grandes posibilidades de Laniel - que se presentará hoy a la Asamblea - para resolver la crisis francesa

### Es posible que triunfe nombre vicepresidente del Consejo a Reynaud con el fin de que éste vaya a las Bermudas

Paris. — El fabricante textil Joseph Laniel, parece tener hoy mayores probabilidades que ningún otro candidato para ocupar la presidencia del Gabinete y representar a la Europa occidental en la conferencia de las Bermudas. —Efe.

## Christie, culpable

### Ha sido condenado a morir en la horca por el asesinato de su esposa

### El jurado rechazó la alegación de enajenación mental, formulada por la defensa

Londres. — Un jurado compuesto por tres mujeres y cinco hombres escucharon los discursos finales del fiscal, Sir Lionel Herald y del abogado defensor Derek Curtiss Bennet en el juicio contra John Christie, asesino estrangulador de mujeres en Notting Hill. Se espera que el jurado haga público hoy el veredicto.

Tendrá que decidir si se debe enviar a la horca a Christie o si se declara demente y, en su consecuencia, no se le ejecuta. Christie es juzgado solamente por el asesinato de su esposa, para lo que utilizó una media. No obstante, Christie se ha confesado autor de otras siete muertes. —Efe.

## Se ha inaugurado en Santiago de Chile la "I Exposición de productos españoles"

Santiago de Chile. — Ha sido inaugurada la primera "Exposición de productos españoles". Al acto asistieron varios ministros del Gobierno, el subsecretario de Comercio y el embajador de España, así como personalidades de la industria y del Comercio chilenos.

La calidad de los productos expuestos y el acierto de la instalación han sido muy elogiados.

### EL PRESIDENTE ALEMÁN, RECIBE AL EMBAJADOR ESPAÑOL

Bonn. — El presidente de la República Federal de Alemania, profesor Theodor Heuss, recibió esta mañana en audiencia al embajador de España, don Antonio María Aguirre, celebrando con él una larga entrevista.

### CHRISTIE, CONDENADO A LA HORCA

Londres. — John R. Christie ha sido declarado culpable del asesinato de su

Parece que Laniel tiene el criterio de que la continuación del roame francés ha de ser precedido por el equilibrio del presupuesto. —Efe.

## Quirino, sometido a tratamiento médico en EE. UU.

Baltimore. — El presidente filipino Elpidio Quirino ingresará el lunes próximo en el hospital John Hopkins, para observación y tratamiento de una enfermedad que no se ha hecho pública aún. —Efe.

## "Reina" de los Juegos Florales

La hermosa y simpática señorita Carmen-Mari Gonzalo, que ha sido designada como "Reina" de los Juegos Florales, que se celebrarán en nuestra ciudad, el próximo día 12 de Julio.

## Esta tarde la gran cabalgata para la solemne proclamación del Pregón de nuestras fiestas

(Información en 4.ª página)



### Hoy se inicia la vista del proceso contra Luis Espinosa

Para la mañana de hoy está señalada en la Audiencia de Burgos, la vista del proceso contra Luis Espinosa y su hermano, por muerte de una persona en la calle de Miranda, frente a la Estación de Autobuses, el año 1951. El fiscal pide para el acusado 30 años por asesinato consumado y 17 por asesinato frustrado.

### Peluquería PAULITA

tiene el honor de ofrecer sus servicios de PERMANENTES, MARCADOS y MANICURA, en su nuevo establecimiento  
Almirante Bonifaz, núm. 14, bajo. INAUGURACION MAÑANA SABADO

## Millones de surcoreanos se manifestaron ayer contra el armisticio con los rojos

### Llega a Seul el enviado especial de Eisenhower portando una nueva oferta americana a Rhee

Seul.—Millones de surcoreanos se han manifestado hoy contra las negociaciones de tregua con ocasión de celebrarse el tercer aniversario de la guerra de Corea en las ciudades y aldeas abarrotadas de refugiados que se extienden desde el Paralelo 38. El presidente Rhee dirigiéndose a los manifestantes, pasó revista a la historia de la guerra y de las negociaciones de tregua y reiteró su firme creencia de que el problema de Corea no puede arreglarse mediante una conferencia política, como se proyecta conforme a la redacción del acuerdo de armisticio. "Como prueba nuestra pasada experiencia —dijo— aun con la firma del armisticio, los comunistas invadirán nuestro territorio en todas direcciones".

**ROBERTSON PARECE QUE TRAE GARANTIAS PARA RHEE**  
Tokio.—El enviado presidencial Eisenhower, Robertson, ha expuesto al general Clark el plan de Washington, contenido en un mensaje dirigido a Rhee por el secretario del Departamento de Estado norteamericano Dulles, y que Robertson entregará personalmente en Seul al presidente surcoreano. En los círculos informados se dice que Robertson trae la garantía formal de los Estados Unidos de que acudirán en ayuda de la República de Corea del Sur, en el caso de una invasión y que están dispuestos a firmar un pacto de seguridad mutua desde que el futuro de Corea se aclare en el armisticio y en la conferencia de paz.—Efe

**BALANCE DE LA GUERRA COREANA**  
Washington.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han aplastado seis fuertes ofensivas comunistas en tres años de guerra, en Corea, al coste de una décima parte de las bajas rojas, de acuerdo con las manifestaciones hechas hoy por el departamento de Defensa. Las bajas de los Estados Unidos durante los tres años de contienda han sido 130.862, en las que se incluyen 4.386 muertos, 99.550 heridos, 8.628 desaparecidos y 2.704 prisioneros; en esta lista se incluyen los 1.540 hombres que habían desaparecido y que, más tarde, volvieron al control militar.—Efe

### LOTERIA NACIONAL

#### El segundo premio ha caído en Burgos

Madrid.—Primeros premios de la Lotería celebrada ayer día 25 de Junio de 1953:

Primer premio.—Número 11.069, premiado con 400.000 pesetas, Cádiz, Palma de Mallorca, Ciudad Real, Sevilla y Madrid.

Segundo premio.—Número 2.699, premiado con 200.000 pesetas, BURGOS, Alicante, Valencia, Barcelona, Teruel, Madrid y Logroño.

Tercero.—Número 29.732, premiado con 100.000 pesetas, Barcelona.

Cuarto.—Número 1.511, premiado con 50.000 pesetas, Murcia, Barcelona, Salamanca, Zaragoza y Bilbao.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS  
5.244, Algeciras, Palma de Mallorca, Murcia, Barcelona, Bilbao y Madrid.

10.140, Barcelona, Alicante, Málaga, Línea de la Concepción, Valencia y Madrid.

18.929, Las Palmas, Madrid, Barcelona, Línea de la Concepción, Barcelona y Alicante.

20.716, Isla Cristina, Tarifa, Calatayud, Málaga, Oviedo, Zaragoza y Madrid.

40.190, Bilbao.  
43.490, Madrid.  
51.942, Madrid. Cifra.

EL SEGUNDO PREMIO, EN BURGOS  
El número agraciado con el segundo premio fue vendido en la Administración número 2, conocida por la de "Correos viejos" y la cual está regentada por doña María Mercedes Tutúz.

Personados en dicha Administración, fuimos informados de que ignoraba el nombre de la persona afortunada; pero de que si recordaba que había vendido la serie completa. Asimismo en esa Administración, fueron vendidos los números correspondientes a las aproximaciones y centenas del 2.699, número que habitualmente no se juega en Burgos; pero en esta ocasión ha llegado con bastante oportunidad, ya que ha servido para traer la suerte.

### Ciclo de conferencias sobre Periodismo

#### Disertación del señor Domínguez Isla

Seguendo el desarrollo del ciclo de conferencias sobre Periodismo, organizado por la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, disertó ayer sobre el tema "Del Periodismo político al periodismo social", nuestro querido compañero y redactor jefe de "La Voz de Castilla", don Valentín Domínguez Isla.

El acto, presidido por el delegado provincial de Información y Turismo, don Antonio Mena; el delegado de Trabajo, don Cándido Varona; el delegado de Sindicatos, don Francisco Escobedo, y el presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado, se celebró, a las ocho de la tarde, en el Salón de Estrado de la Diputación provincial, ante un numeroso auditorio.

El conferenciante desarrolló su interesante temario en un estudio minucioso acerca del ambiente en que se desenvolvía antaño la actividad de los periodistas, bajo los intereses y apertencias, intrigas y presiones de tipo partidista, involucradas en ambiciones de carácter político o económico, para llegar a la conclusión de que, en la hora actual, el periodismo se ha reinvindicado, en el orden social, al liberarse de aquellas lacras para convertirse en un importante servicio a la sociedad.

El señor Domínguez Isla, cuya disertación fue muy documentada, escuchó muchos aplausos al dar fin a su conferencia, siendo felicitudinismo.

Cuando juegues en la Tombola de San Juan, piensa que has una limosna a un pobre y que éste, agradecido, te entrega un regalo.

### ORDOÑEZ Y PEDRES TRIUNFAN BADAJOZ

Badajoz.—Segunda de feria. Seis toros de Concha y Sierra, pequeños y defectuosos. El primero saltó varias veces al callejón y volteó y pisó a varias personas, algunas de las cuales pasaron a la enfermería con contusiones. "Calerío" hizo a su primera faena de alino, entre las protestas del público y acabó de dos pinchazos, una pesquera y bronca. En el cuarto hizo una faena variada, que terminó de dos pinchazos, una pesquera y bronca. En el quinto hizo una faena variada, que terminó de dos pinchazos y una entera. Ovación, vuelta y saludos. Antonio Ordoñez realizó dos faenas toreras y mandos, con pases de todas las marcas. Mató al primero de media estocada y al quinto de una estocada. Cortó cuatro orejas y un rabio, dio varias vueltas al ruedo y sacó a saludar al mayoral. El quinto toro fue aplaudido en el arrastre. "Pedrés" bien en su primer acto, al que pasó por una pesquera y bronca. Ovación, vuelta y saludos. En el último hizo una faena valiente y artística, que acabó de un pinchazo, una entera y descabello. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. Ordoñez y Pedrés fueron sacados en hombros.—Cifra.

**EL CONCURSO PARA EL MONUMENTO A "MANOLETE" DECLARADO DESIERTO**  
Córdoba.—Reunido el jurado designado para emitir el fallo del concurso restringido de proyectos, para elegir un monumento a Manuel Rodríguez "Manolete", ha acordado nuevamente declarar desierto el concurso, al que se habían presentado solo dos trabajos. No obstante el jurado ha indicado al Ayuntamiento que uno de los proyectos reúne destacado valor artístico y sus autores competencia para desarrollar el proyecto, con las modificaciones o reducciones necesarias.—Cifra.

## GRAN VENTA ESPECIAL

MAS MODELOS en rojos, verdes beig, blancos, etc. etc. en nuestra

## GRAN VENTA ESPECIAL

PRO FERIAS  
A PRECIOS MAS BARATOS

Elija entre cien modelos su zapato de verano y compre a unos PRECIOS BARATISIMOS EN

## CALZADOS RIOS

Miranda, número 2 (a 10 metros Estación de Autobuses)

**Se necesita**  
para San Sebastián, mucha cha para la cocina, con informes.  
Dirigirse: Hotel España, de 3 a 5



# TELEGRAMAS VIA TRANSRADIO

Cuando expida un telegrama, marque en el impreso «VIA TRANSRADIO»

No es más caro, sino más rápido, seguro, exacto y moderno

Utilice nuestra oficina móvil Solicite impresos y tarifas (gratuitos)

No escriba... ¡Telegráfíe!

Es un servicio de

# TRANSRADIO ESPAÑOLA, S. A.

Alcalá, 44

MADRID

Teléfono, 21-11-31

# En vísperas de nuestras fiestas

A las ocho y cuarto de la tarde de hoy se celebrará la gran cabalgata para la solemne proclamación del Pregón de nuestras fiestas, acto que promete revestir un esplendor inusitado que constituirá el primer paso de lo que será en años sucesivos.

Conforme acabamos de indicar, la cabalgata se pondrá en marcha a las ocho y cuarto de la tarde desde la plaza del Rey San Fernando, siguiendo por las calles de Niebla, Rasura, Asunción de Nuestra Señora, Martínez del Campo y Avenida del Generalísimo al Espolón, para penetrar en la plaza de José Antonio pasando por las del general Primo de Rivera y Santo Domingo de Guzmán y calle del general Queipo de Llano.

Figurarán en el cortejo los grupos regionales y artísticos ya anunciados.

## La cabalgata para la proclamación del Pregón saldrá esta tarde, a las ocho y cuarto

Ya ha sido designada la Reina de los Juegos Florales y las señoritas de su Corte de honor

formando todos ellos con trajes típicos y marchando por orden alfabético los representantes de las distintas Peñas regionales y por orden de antigüedad los de las burgalesas.

Figurarán gripes de a pie y otros de a caballo, como los de la Peña Taurina y representaciones de Andalucía y todas las Peñas irán encabezadas por sus respectivos banderos o guiones. Como nota simpática hemos de señalar que la Casa Vasca presentará a dos señoritas vestidas con traje típico burgalés y escoltadas por miembros de dicha Peña.

En la Plaza de José Antonio y frente al Ayuntamiento se montará un dosel que ocupará la distinguida y bella señorita Carmen-Mari Gonzalo, designada Reina de los Juegos Florales y la cual vestirá traje de serrana, representando a la ciudad, en nombre de la que recibirá el homenaje de los grupos y Peñas.

Esos le ofrecerán flores y productos típicos y entre los agasajos figurará una extraordinaria sorpresa de gran valor afectivo y simbólico, que correrá a cargo de la Colonia catalana.

Mientras se desarrolla el homenaje a la ciudad cada una de las rondallas interpretará una composición musical ante la Reina de los Juegos Florales.

Los ramos de flores y demás ofrendas serán depositadas como homenaje a Santa María la Mayor, dedicándose asimismo simbólico tributo de recuerdo al maestro Calleja, autor del Himno a Burgos.

En lugares preferentes presentarán la llegada de la caravana y las ofrendas todas las autoridades y presidentes de las Peñas regionales y burgalesas.

La Comisión de festejos nos ruega que indiquemos que podrán tomar parte en la cabalgata cuantas personas lo deseen, con la única condición de que lleven trajes típicos. También ruega que todos los que hayan de formar en el cortejo se congreguen antes de las ocho en la plaza del Rey San Fernando y calle de Nuño Rasura. Asimismo encarece del vecindario de la Plaza de José Antonio que engalane los balcones de sus casas.

**LA REINA Y SU CORTE DE HONOR PARA LOS JUEGOS FLORALES**

Por la Comisión de Festejos ha sido designada Reina de los Juegos Florales la bella y distinguida señorita Carmen-Mari Gonzalo.

Asimismo ha nombrado la corte de honor, que estará integrada por las señoritas siguientes: María del Carmen Fernández Bartolomé, Celia Sánchez Arroyo, Beatriz Calleja Botin, Carmen Giménez-Rico, María Estades Sáez, María Teresa Álvarez de las Casas, Carmen Barbadillo, Pilar Rodríguez, Julines Achirica, Rosa María Vivar, Asunción Amigo y Sofía Moreno.

Continúa el enorme éxito del **Teatro Circo Cirujeda** (Instalado en la Feria) De 5 a 10:30 continua; última sesión 11:15 noche. Silas preferencial: 5 pesetas. Grada general: 4 pesetas. Cambio de programa cada tres días.

### REGALOS PARA LA TOMBOLA

Cuarta relación de las personas que han enviado objetos con destino a la Tombola a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio:

Don Aurelio Pérez Martín, un juego de agua; señora viuda de don Nazario Escudero, una mantelería; Fr. Jaime Escudero, cinco revistas; Sr. Director del Banco Español de Crédito, un servicio de afeitador para caballero; don Jesús González Sarmiento, un juego de postre; don Luis Iturrigarsa, una figura de adorno y una huevera; don José Cámara, un crucifijo; don Cosme Alonso, un aparato de luz; don Francisco Burgos, dos bucaros de cerámica; Almacén de Música y Deportes dos juegos de bolos y un frasco de colonia; Esparza e Ipiña S. A., un juego para merienda, un crucifijo y un Ave María; señorita Pilar Lafuente Melo, un misal latino castellano; librería "El Centro Católico", un lote de libros; Industrias "Diez", quince bolsitas galletas "Duquesa"; señor delegado de Montenos, un crucifijo; don Nazario González Zorita, doce botellas de Jerez-quina; don Jesús Vicente Álvarez Casas, un aparato de luz de colgar; Almacenes Campo, una figura de cerámica, de adorno; Imprenta la Comercial, siete libros; Tejidos Revilla, dos cortes de vestido para señora; Sesterria Franco, un juego de licor; don Eusebio Moranchel, un misal; Excmo. Sr. General presidente de la Sociedad Deportiva Militar, una raqueta; don Domingo del Palacio, dos especieros, dos jaboneras y un juego de té; doña Aurora del Palacio, una figura de adorno y dos bandejas de cristal; Tejidos "El Zamorano", un corte de vestido estampado; Sucedores de Emiliano Domingo, dos pares de zapatos para señora; Casino de Funcionarios, veinticinco pesetas; doña Juana Miguel, un cuadro; joyería "Sucesor de Pío", una caja para tabaco y un juego de helado; Hermanos Gutiérrez Manrique, doscientas cincuenta pesetas; Restaurante Auto-Estaciones, dos botellas de licor y una de vino; don Quintiliano Moral, cien pesetas; don Samuel Alonso, ciento cincuenta pesetas; Pescaderías Burgalesas, doscientas cincuenta pesetas; excelentísimo señor capitán general de la Sexta Región Militar, una batería de cocina de dieciocho piezas; don Victoriano Auli, cincuenta pesetas; Muebles Lara, un perchero con don José Giménez Martínez, dos pares de zapatos para señora; Calzados Sorja, nueve pares de zapatos para señora; don Francisco Olano, una cartera de piel; Textiles "Campeador", doscientas cincuenta pesetas; Óptica Nacional, un reloj de cocina; don Va-

lentin Gómez, un crucifijo; Nueva Pañificadora Burgalesa, un juego de agua; Guantes "Helios", dos pares de guantes para caballero y dos para señora; Talleres de Electricidad "Bravo", balandro-antena radio; Médica Burgalesa, un aparato de luz para despacho; don Tomás Zorrilla, dos pares de guantes para señora; don Luis Fernández Bravo y doña Dolores Elay Fernández, un juego de cristal para agua y vino; don Luis Pérez Rueda, cuatro pelotones; don Luis Fournier, un juego de postre y un azucarero; Novedades "Eduardo", un bolso para señora; Calleja, Nuñez y Compañía, cincuenta paquetes de pastas cincuenta trozos de jabón; don Angel García Martín, un crucifijo; don Manuel Dávila, unas vinagreras; don Julio Gonzalo Soto, un juego de licor, doña Felisa y doña Esperanza Gallardo, un azucarero y dos cuadros; Droguería Martín, frascos de colonia y seis de brillantina; Droguería Caldera, varios artículos para señora; don Bruno Aragüés González, un corte de traje para caballero; Perfumería Oriente, varios artículos de perfumería; don Santos Ibeas, dos bucaros; DIARIO DE BURGOS, un jarro de cristal; hijo de Juan Gonzalo, cien pesetas.

**PIQUES - VICHYS**  
Muy indicado para verano  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

## «Jams-Will» se lanzará dos días desde el edificio del Círculo de la Unión

Es el paracaidista más veterano del Mundo actualmente en a. li

Como ya saben nuestros lectores, el próximo domingo día 28 y el lunes, día 29, tendremos en

**ESTAFETA DE LA CIUDAD**  
Cartas al DIARIO  
Sr. Director de DIARIO DE BURGOS Burgos

Muy Sr. mior: Mucho agradeceré de su amabilidad, tenga a bien insertar la siguiente carta abierta en el DIARIO de su digna dirección, quedándole de antemano muy reconocido.

El día 30 de Marzo último pasado, en la calle Obispo Don Mauricio, número 2, se abrió una zanja en la vía pública y otra en el jardín de la finca limitrofa, con el fin de desatascar la tubería de desagüe de dicha finca.

Al transcurrir quince días, sin que la zanja fuera tapada y percibiéndose malos olores, fué puesto el hecho en conocimiento de la Policía Municipal y también de algunos concejales, por varios vecinos y sin que hasta el momento, en que han transcurrido casi tres meses, se haya obligado o hecho tapar la zanja antes mencionada, teniendo que soportar los vecinos malos olores. Tendremos que aguantarlos todo el verano, estando propensos a cualquier enfermedad?

Sería conveniente que las dignísimas autoridades pasasen un poco la vista por esta zona, donde se pagan todos los impuestos establecidos por el Excmo. Ayuntamiento.

Queda de Vd. suyo afmo. seguro servidor que estrecha su mano,  
Un vecino

**ANUNCIOS OFICIALES**  
Arriendo molino

Se saca a concurso la explotación del molino propiedad de la Cooperativa de San Leonardo de Yagüe. Las ofertas se harán por pliego cerrado y se presentarán en las Oficinas de esta entidad hasta el día 10 de Julio. Las condiciones se hayan expuestas en la Secretaría del Ayuntamiento de esta Villa.

**ANUNCIO**  
El Ayuntamiento Pleno en sesión celebrada el día 24 del presente mes, amortizó mediante sorteo CIENTO VEINTE (120) Obligaciones de la Deuda del 4 por 100, emisión 1.º de Abril de 1911, resultando favorecidas las siguientes:

221 a 230
931 a 940
2.771 a 2.780
2.861 a 2.870
3.181 a 3.190
3.631 a 3.640
4.031 a 4.040
4.581 a 4.590
4.961 a 4.970
5.721 a 5.730
6.461 a 6.470
6.881 a 6.890

Los poseedores de las referidas Obligaciones pueden hacer efectivo su importe, previa presentación de las mismas, a partir del día 1.º de Julio de 1953, vencimiento del último cupón a percibir por los interesados.  
Burgos, 25 de Junio de 1953.

**RELIEVER - LABRADOS**  
colorido selecto  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

**TRENES DOMINGUEROS**  
A partir del domingo día 5 de Julio próximo, saldrá de Burgos a las 7:45 y de Villarcayo a las 19 horas un tren especial sin marcha de mercancía para conducir viajeros en tercera clase entre Burgos-Villarcayo y viceversa, todos los domingos comprendidos entre el 5 de Julio y 4 de Octubre, ambas fechas inclusive y el 25 de Julio y 15 de Agosto próximos.

La composición de dicho tren consistirá de dos coches de tercera clase, única clase.

**SEDAS SALVAJES**  
de alta costura  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

## Mañana, grandes partidos de baloncesto

El Real Madrid jugará con un equipo burgalés

La Federación de Baloncesto nos remite el programa de los partidos a celebrar con motivo de las Ferias y Fiestas de la ciudad, cuyo contenido es el siguiente:

Día 27, sábado.—A las seis y media, en la plaza de José Antonio, primer encuentro de baloncesto entre las selecciones juveniles, disputándose la Copa del Excmo. Sr. Capitán General de la Región, Arbitro, señor Cabello.

A las siete y media, en el mismo lugar, sensacional partido de baloncesto entre Madrid y Burgos, disputándose la Copa del Excmo. Ayuntamiento, Arbitraje doble por los señores Serna y Revilla.

Domingo, día 28.—A las diez y media de la mañana, en la plaza de José Antonio, partido final del torneo "Copa Federación Burgalesa de Baloncesto", entre el Atlético de Sanidad y el Club Ciclista Burgales, entregándose al final la copa al campeón.

La Federación invita a todo el público burgalés a presenciar todos los encuentros.

He aquí los componentes de los equipos de Burgos:

Selección de Juveniles: Prieto, Arce, Herrero, Peña, Cuezva, Lázaro, Rico, Huidobro, Estebanéz, Ruiz, Güemes, Ramírez, Elna, Santos, Sadorini, Del Moral, De la Fuente, Muñoz, Rellos y Gil.

Selección de Burgos: Ojeda I, Ojeda II, Soron, del Atlético Sanidad; Larragaña y Gumer, del Atalanza F. J.; Carrasco, Tejada y Nieto, del Maristas; Valle y Verduras, del Club Ciclista; De la Calle II, del La Salle, y Martínez I, de la Sociedad Deportiva.

Los Juveniles, se encontrarán a las seis de la tarde del citado día 27 a la puerta del Casino; los del Burgos, a las siete del mismo día, a la entrada del Ayuntamiento.

# CIRCO AMERICANO

## ¡FIESTAS DE BURGOS! ¡YA VIENE!

¡La primera realización mundial de circo sobre hielo que recorre Europa!



NEW EDITION FROM U.S.A.  
**ICE-CIRCUS**  
EL CIRCO SOBRE HIELO

¡EL CIRCO SOBRE HIELO!  
¡90 días en Berlin!  
¡90 días en Den Hag!  
¡70 días en Amsterdam!  
¡60 días en Bruselas!  
¡90 días en Viena!

¡¡Y POR FIN... BURGOS!!

Podrá admirar esta maravillosa producción verdaderamente impresionante, con **50 vedetes mundiales de patinaje** y sus campeones internacionales **25 cuadros sorprendentes** sobre pista de hielo y escenario giratorio **Los célebres y famosos "HERMANOS TONETTI"** **125 artistas con** malabaristas, ciclistas, equilibristas, poneys, clowns

¡La mejor trapeicista de Francia!

¡Los mejores saltadores del Mundo!

¡TODO SOBRE HIELO!

Una auténtica novedad para toda clase de públicos, que difícilmente volverá a presenciarse

**¡Mañana sábado!**  
**¡SOLEMNE INAUGURACION!**

FONTAN Publicidad, Preciados 27

## PLAZA de TOROS de BURGOS

**Domingo DESENCAJONAMIENTO**  
28 en el ruedo de las dos CORRIDAS DE FERIA. Primeramente lidiarán dos novillos los triunfadores de la novillada de novales,

Manolito Murga y Agustín Fernández

Después serán sorteados entre el público CIEN ABONOS para las dos corridas de San Pedro y por último

**DESENCAJONAMIENTO** en el ruedo, de los doce magníficos toros de las famosas ganaderías de LAMAMIE DE CLAIRAC y SEPULVEDA DE YELTES

Precios popularísimos  
Lunes 29. **GRANDIOSA CORRIDA**  
SEIS MAGNIFICOS TOROS DE LAMAMIE DE CLAIRAC, para

**Manolo VAZQUEZ**  
**Juanito POSADA**  
**Antonio DOS SANTOS**

Martes 30. **MONUMENTAL CORRIDA**  
SEIS SELECCIONADOS TOROS DE SEPULVEDA DE YELTES, para

**Jorge Aguilar "EL RANCHERO"**  
**Antonio Chenel "ANTOÑETE"**  
**Juan MONTERO**

En esta corrida y como obsequio de la empresa a la afición, el novillero burgalés **RAFAEL PEDROSA** estoqueará el toro sobrero (caso de no ser utilizado).

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN ATENCION AL PUBLICO  
Entradas desde TREINTA pesetas

## Ayuntamiento de Burgos

ANUNCIO  
El Ayuntamiento Pleno en sesión celebrada el día 24 del presente mes, amortizó mediante sorteo CIENTO VEINTE (120) Obligaciones de la Deuda del 4 por 100, emisión 1.º de Abril de 1911, resultando favorecidas las siguientes:

221 a 230
931 a 940
2.771 a 2.780
2.861 a 2.870
3.181 a 3.190
3.631 a 3.640
4.031 a 4.040
4.581 a 4.590
4.961 a 4.970
5.721 a 5.730
6.461 a 6.470
6.881 a 6.890

Los poseedores de las referidas Obligaciones pueden hacer efectivo su importe, previa presentación de las mismas, a partir del día 1.º de Julio de 1953, vencimiento del último cupón a percibir por los interesados.  
Burgos, 25 de Junio de 1953.

**RELIEVER - LABRADOS**  
colorido selecto  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

**TRENES DOMINGUEROS**  
A partir del domingo día 5 de Julio próximo, saldrá de Burgos a las 7:45 y de Villarcayo a las 19 horas un tren especial sin marcha de mercancía para conducir viajeros en tercera clase entre Burgos-Villarcayo y viceversa, todos los domingos comprendidos entre el 5 de Julio y 4 de Octubre, ambas fechas inclusive y el 25 de Julio y 15 de Agosto próximos.

**SEDAS SALVAJES**  
de alta costura  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la subasta, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 25 de Junio de 1953.- El Alcalde.

# Circular del Gobierno civil contra el ejercicio clandestino del hospedaje

Circular.—El grupo de pensiones y casas de huéspedes encuadrado en el Sindicato provincial de Hostelería y similares de Burgos, se ha dirigido a mi autoridad en razonado informe por el que, después de hacer protesta de sus buenos deseos de mejorar las instalaciones destinadas al servicio de viajeros y huéspedes hijos, proporcionándoles las máximas condiciones de comodidad y confort, manifiestan la imposibilidad en que se encuentran de realizar este propósito, debido a la precaria situación económica por que atraviesan los industriales del ramo, quienes señalan como causa motivadora de ello la falta de competencia que tienen que sufrir de parte de los particulares que, clandestinamente, se dedican a proporcionar hospedaje en condiciones económicas muy favorables con respecto a los industriales matriculados.

Efectivamente, este Gobierno Civil ha podido comprobar que existen numerosos particulares, que al amparo de la Ley de Arrendamientos Urbanos y excediéndose en los derechos que los preceptos de dicha Ley les conceden, no solamente admiten la convivencia de un número de personas que la misma autoriza, sino que, prácticamente, vienen a desarrollar una industria hostelería, en toda su extensión, actividad y capacidad, recibiendo un buen número de clientes. Asimismo estas casas, además de causar un grave perjuicio a la industria legalmente establecida en cuanto por su clandestinidad vienen a burlar todas las normas y disposiciones fiscales del Estado y Municipio, teniendo así la oportunidad de rebajar sus precios y causando como anteriormente se indica, una injusta competencia, a los industriales del ramo, infringiendo al mismo tiempo otras disposiciones legales y reglamentarias, como son las referencias al registro de viajeros, a más de conceder sus servicios de alojamiento en forma capote de garantías con respecto a la moralidad.

Al parecer y ello ya ha sido objeto de otra circular de este Gobierno Civil, que aunque se refirió concretamente a los industriales debidamente matriculados, afecta también y con doble motivo a estos hospedajes clandestinos, los desprevistos particulares que desarrollan esta actividad, emplean muy diferentes procedimientos para la captación de clientes, utilizando los servicios, mediante convenio porcentajal, de maleteros, limpiabotas y serenos.

Y como para lograr un mejoramiento de las industrias o instalaciones hoteleras, obligándoles a la modernización de sus servicios, se hace preciso, con carácter previo, el garantizar la supresión de esta competencia ilegal; por medio de la presente vengo en disponer:

Primero.—A partir de la fecha de publicación de esta circular, la policía gubernativa, procederá a una frecuente inspección de las casas que alojan huéspedes con el carácter de tlcradas, vigilándose rigurosamente, mediante la exigencia de las documentaciones personales, el número de personas que, en cada caso, hayan recibido alojamiento, a fin de determinar si exceden o no del número legalmente autorizado.

Segundo.—Se impondrán las más severas sanciones en todos los casos de denuncia comprobada que se refirieran a cualquier actividad clandestina de hospedaje por parte de particulares que no cuenten con la autorización reglamentaria de la Dirección General de Turismo y no estén al corriente de la contribución industrial.

Tercero.—Asimismo serán objeto de severa sanción, todas aquellas per-

sónas que de una manera directa o indirecta se dedican a la captación de viajeros proporcionándoles hospedaje en casas particulares, advirtiéndoles que, de tratarse de maleteros o serenos, la sanción podrá llegar hasta prohibirles el ejercicio de su profesión habitual, por tiempo indeterminado.

Cuarto.—Toda persona que se proponga iniciar o desarrollar actividades de hospedaje, debe legalizar su situación en la forma siguiente: a) Si se trata de industria de hostelería propiamente dicha, en toda su extensión, habrán de solicitarlo de la Delegación provincial de Turismo; y b) Si se trata de casa "tolerada" para la admisión de huéspedes, alquiler de habitaciones, sólo para dormir, etc.; lo solicitarán en este Gobierno Civil, donde previa la instrucción del oportuno expediente, se concederá o denegará la autorización solicitada. Las situaciones prestables y no declaradas, deberán legalizarse necesariamente, en un plazo improrrogable de 15 días a partir de la fecha de publicación de la presente circular.

Quinto.—Por el Sindicato provincial de Hostelería así como por los agentes de mi autoridad y policía municipal se extremará el celo y la vigilancia denunciando a este Gobierno Civil todos los casos en que se compruebe actividad clandestina de alojamiento, una vez transcurrido el plazo que en el apartado anterior se concede a los particulares para legalizar su situación.

Burgos 23 de Junio de 1953.  
El gobernador civil, Jesús POSADA CACHO.

# LOS DIAS DOMINGOS

## Más dificultades para la Vuelta a Francia

Robic dice que no participará

París.— Los organizadores de la próxima Vuelta Ciclista a Francia, tienen que afrontar nuevas dificultades, al haber anunciado el veterano corredor francés Jean Robic que no participará, a no ser que vaya ayudado por algunos de sus amigos corredores.

Robic ha manifestado que ha tomado esta decisión después de que Jacques Goddet, director general de la Vuelta, no le incluyó en su equipo a sus compañeros de carrera.

Ninguno de los diez corredores que sugiera Goddet han sido seleccionados para formar parte de mi equipo regional, por lo cual, preferiré no correr, dijo Robic a los organizadores de la prueba.

Si el popular corredor francés mantiene esta postura, significaría la ausencia de otro gran nombre en esta dura prueba. Varios destacados corredores europeos, entre los que destacan el italiano Fausto Coppi, el español Bernardo Ruiz y el suizo Ferdinand Kubler no participarán este año en la carrera.

Anunciada la retirada de Jean Robic, los organizadores de la Vuelta a Alemania, han cableografiado ofreciéndole la dirección del equipo francés en la prueba alemana que se celebrará del 9 al 23 de Agosto.

## El Gijón realizará una excursión a Centro-América

Don Jesús Obregón también presenta la dimisión

Madrid.— En carta dirigida al presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Sancho Davila, el miembro directivo de esta organización don Jesús Obregón, manifiesta presentar su dimisión irrevocable en el cargo que ostentaba, agradeciéndole el acepto dicha denuncia.—Alfil.

### HOY LLEGARAN LOS SELECCIONADOS A MADRID

Madrid.— Mañana viernes por la tarde, los jugadores seleccionados para el equipo nacional de fútbol y que se hallan concentrados en San Lorenzo del Escorial, regresarán a Madrid. Asistirán a una función cinematográfica y en lugar de regresar a San Lorenzo, se retirarán a un hotel en donde permanecerán hasta las primeras horas de la mañana del sábado en que se trasladarán a Barajas para partir en avión a Buenos Aires.

### EL GIJÓN HARA UNA EXCURSION A AMERICA

Gijón.— El Real Gijón hará su proyectada excursión a Cuba y países de Centro-América, donde tiene contratados en firme un mirímetro de seis partidos con equipos de aquellos países, reservándose el promotor la opción para otros tres encuentros más. Dichos partidos se jugarán en Cuba y, probablemente, en Guatemala y Costa Rica.

Terminadas las gestiones oficiales, ha llegado la autorización correspondiente de la Delegación Nacional de Deportes y, como consecuencia, el equipo saldrá el próximo lunes para Madrid, donde el martes tomará el avión para Amsterdam y de allí continuará en vuelo directo a La Habana, vía Nueva York.

Entre los jugadores figurarán aquellos a quienes ha retenido el Club y las nuevas adquisiciones, entre ellas Sierra y Glaria.

### REUNION DE LA MUTUALIDAD DE FUTBOLISTAS

Madrid.— El Consejo de la Mutualidad de Futbolistas españoles...

El domingo en Zatorre partido de fútbol entre el Alcazar O. A. R. de Medina de Pomar y el Victoria S. D.

Se disputará una copa donada por el Ayuntamiento

Pasado mañana domingo, tendrá lugar en el campo de Zatorre un emocionante encuentro de fútbol entre los equipos Alcazar O. A. R. de Medina de Pomar, imbatido hasta el presente momento en la actual temporada y el Victoria S. D., de nuestra ciudad, bien conocido por su brillante historial, poniéndose en litigio un magnífico trofeo donado por el Excelentísimo Ayuntamiento, que de este modo quiere premiar la ejemplar labor del fútbol modesto, de la que son admirables representantes ambos equipos.

El partido comenzará a las doce en punto de la mañana, habiéndose fijado para este encuentro precios verdaderamente asequibles a todos los bolsillos. La general valdrá 2 pesetas, con el fin de que los buenos aficionados puedan presenciar el partido, que tendrá el aliciente de ver a Guri defendiendo la portería del Club Victoria que tratará de desquitarse de la derrota infringida en Medina por los caristas de aquella localidad.

## HOY COMIENZA A DISPUTARSE EL II "RALLYE" FIRESTONE

Sin embargo será mañana cuando pasará por Burgos el grueso de los participantes

Hoy comienza a disputarse el II "Rallye" Firestone-Bilbao, la prueba más popular de este tipo de cuantos tienen lugar en España, ya que en la misma participan numerosos automovilistas y motoristas, que han de tomar la salida indistintamente, de San Sebastián, Zaragoza,

Valencia, Madrid, Bilbao, Oviedo, Vitoria y Barcelona.

En total se ha registrado una inscripción de 149 participantes, los cuales han de recorrer 2.000 kilómetros, los que tripulan automóvil y unos 900 los motoristas.

Aunque, como decimos, la prueba se inicia hoy, en esta jornada no corresponde controlar más que a un solo participante procedente de San Sebastián, el cual tiene prevista su llegada a nuestra ciudad a las nueve de la mañana.

Sin embargo, mañana será día de paso continuo hasta las primeras horas de la tarde. El horario que está señalado para los trámites de control, el cual quedará establecido en el domicilio social de la firma local "Ignacio Palacios S. A.", será el siguiente:

- Motocicletas procedentes de Bilbao: El primero, a las cuatro horas, treinta y siete minutos y diez segundos.
  - Motocicletas procedentes de Zaragoza: El primero, a las 12 h. 03.
  - Motocicletas procedentes de Oviedo: Un participante, con llegada a las 12 h. 16 y 36".
  - Motocicletas procedentes de San Sebastián: El primero, a las 12 h. 26 y 24".
  - Motocicletas procedentes de Valencia: El primero, a las 12 h. 30 y 36".
  - Motocicletas procedentes de Madrid: El primero, a las 12 h. 38 y 36".
  - Motocicletas procedentes de Barcelona: El primero, a las 12 h. 56 y 24".
  - Automóviles procedentes de Zaragoza: El primero, a las 14 h. 17".
  - Motocicletas procedentes de Bilbao: El primero, a las 14 h. 20 y 24".
  - Automóviles procedentes de Valencia: El único participante tiene señalada su llegada a las 14 horas, 23 minutos y 26 segundos.
  - Automóviles procedentes de Madrid: El primero, a las 14 h. 31 y 12 segundos.
- En nuestra ciudad no controlarán los automóviles procedentes de Bilbao y Barcelona.

**BATISTAS ESTAMPADORAS**  
de algodones suizos  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

## II RALLYE FIRESTONE-BILBAO CONTROL:

### IGNACIO PALACIOS, S. A. MERCED, 5

Neumáticos - Carretillas - Bujías  
Supreme-Discos y llantas - Correas  
de ventilador y trapezoidales - Cinta  
de frenos y aislantes Mapas y guías  
de carreteras

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO:

**Ignacio Palacios, S.A.**  
COMPANIA INDUSTRIAL Y MERCANTIL  
DIRECCION TELEFONICA "PALACIOS" (CALLE MERCEDES, 5) BURGOS  
TELEFONO 1950 - TELEFONICO "DISTRIBUIDOR" CORREOS, 238  
CASTILLA, 4 Y CALZADON DE LA BARCA, 3  
BURGOS CENTRAL  
SANTANDER SUCURSAL  
FUNDADA EN 1956

ARCHIE MOORE sigue conservando el título mundial de los semipesados

Ogden (Utah).— Archie Moore, ha conservado su título de campeón del Mundo de los pesos semipesados, al vencer por puntos al aspirante Joey Maxim, en combate de boxeo disputado a la distancia de quince asaltos. Moore ha logrado su triunfo por un elevado margen de puntos, acumulados especialmente desde el séptimo al décimotercero asalto.

**FALDAS CENEFAS**  
de popelín, vichy, algodón  
**NUEVOS ALMACENES**  
Calle Santander, número 19

### Torneo de fútbol modesto

El domingo último, a las cinco de la tarde, se jugó en el acogedor pueblo de Humada, la final de los equipos de este rincón, siendo los contendientes el Faro de Villavedón y la Selección de Humada. La afluencia de asistentes cerraba completamente el campo. Estos dos equipos, muy bien conjuntados, se han formado aprovechando los ratos de ocio que la paz lleva consigo, existiendo entre los dos equipos una completa armonía, camaradería, estrecha unión y simpatía entre todos los elementos simpatizantes.

Los dos equipos realizaron jugadas primorosas y se mostraron muy combativos, dominando en la primera parte los locales, que marcaron un gol por imprudencia a la salida del portero para coger el balón lanzado por Eri desde el centro del campo.

En el segundo tiempo, el equipo de Villavedón, se afirmó mucho, haciendo gala de su fútbol inteligente, dando mucha brillantez al encuentro.

El portero del Faro de Villavedón, Florentino, estuvo extraordinario, parando cuantos balones llegaron a sus dominios.

Al final del partido, el marcador señalaba un empate a uno, siendo el resultado el justo.

### TEMIÑO

Los días 28 y 29 del corriente se celebrarán animados bailes amenizados por una gran orquestina. Servirán ricos clarétes en casa de J. Quintana.

### SE ARRIENDA

Magnífica casa de campo sin estrenar, con su cuadra, gallinero y agua, en zona urbana de esta ciudad, con mucho terreno y frutales, todo al pie carretera general. Parra informes en Diego Lainez, 12. cuarto, Scrapio Perez.

## RETAZOS

El Osasuna ya tiene completo su cuadro para afrontar las difíciles jornadas de la Primera División. Por cierto que difiere poco del que conquistó el ascenso.

He aquí la relación publicada en los periódicos pamplonicos:

Porteros: Goyo, Castellanos y Amarrán.

Defensas: Salvatierra, Fandos, González, Eguía y otro que se fichará en Madrid.

Medios: Collo, Blanco, procedentes del Hércules, de Alicante y Gorduejuela.

Delanteros: Rios, Villa—procedente del Melilla—, Zubeldia, Sabino, Phuet, Rivas, Madiaga, Fustero y otro delantero que vendrá de Madrid.

Ben Barek ha terminado sus ejercicios en el curso de preparadores del Reims. El negro ha conseguido un honroso quinto puesto.

El hecho más comentado del momento deportivo ha sido la exclusión de Bernardo Ruiz del equipo Nacional que irá a la Vuelta a Francia. Como ya conocen nuestros lectores, la causa de la exclusión fueron unas declaraciones hechas por el citado corredor y que dejaban malparado a Cañardo.

El caso es que ahora Bernardo Ruiz se ha ratificado en aquellas declaraciones, ante un cronista guipuzcoano. El de Oribeñeta insiste: "Dije al periodista que Mariano Cañardo no dejó mediado el "Giro" de Italia, completamente solo y después de haber cobrado 130.070 liras. Esto es una verdad como un templo. Al parecer Mariano ha traducido esa afirmación como un insulto contra su moralidad. El sábado me llamó la Federación para que rectificara, lo que no pude hacer porque hubiera faltado a la verdad".

El Logroñés ha renovado la lista a varios de sus jugadores. Entre estos se encuentran Oyón, Fermin y Guinea.

Y el Burgos, ¿qué? \*\*\*\*\*

## Hockey sobre patines

Se ruega a todos los jugadores de Hockey sobre patines de Burgos, asistir a una importante reunión que tendrá lugar, hoy viernes, en el domicilio de la Federación de Baloncesto (edificio del Casino), a las ocho y cuarto de la tarde en punto.

## Una oferta que le interesa!

**ZAPATOS DE CABALLERO**  
**BOX-CALF, NEGRO Y COLOR**  
TODO SUELA  
**COSIDO GOOD-YEAR**  
**40 MODELOS DIFERENTES**

De toda garantía Fabricación propia  
**a 125 y 148'50 pesetas**

Nuestra organización permite este alarde comercial  
TAMBIEN:  
Nueva colección de zapatos de SEÑORA, estilos de gran novedad, y artículos para NIÑOS

VEAN EXPOSICIONES EN  
**CALZADOS LA IMPERIAL**

**MUTUALIDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS AGRICOLAS E INDUSTRIALES**  
Fundada por la Confederación Nacional Católica Agraria  
Ramos que opera:  
Incendios sobre edificios y mobiliario - Incendios sobre cosechas  
Responsabilidad civil de automóviles y carros.  
Accidentes del trabajo en la Agricultura e Industria  
CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD  
Delegación para Burgos y provincia: Calle de Santander, 11, Burgos  
(Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo)  
Dirección: MADRID.- Calle de Montesquiza, 4. - Apartado 440.

## GUIA FACULTATIVA

**DOCTOR GARZON J. VELASCO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD  
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32. - Teléfono 1913

**E. Vigalondo Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 16 - Teléfono 3092

**DR. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 17, 1.º - Tel. 3247

**GUTIERREZ SESMA**  
PUERICULTURA OFICIAL  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30  
San Juan, 27, 1.º

**Glodoaldo Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan 22. - Teléfono 1855

**J. M. FRANCES GIL**  
MEDICINA INTERNA - RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36

**MANUEL MEDRANO CAMARA**  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 2 a 4  
Paloma, 35

**DOCTOR VILLA**  
Huesos y Articulaciones  
Cirujía general Rayos X  
Calera 15, 1.º - Teléfono 1446

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander, 19, 3.º, dcha. - Telf. 2432

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Puebla, 2. - Teléfono 2231  
Cruz Roja. - RAYOS X

**JOSE GARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 36, 3.º - Teléfono 1591

**Materiales de Construcción**  
**J. SANJIAU**  
**CEMENTO «PORTLAND»**  
Yeso blanco de Briviesca en envase de papel sin merma  
Se sirve a obras  
Pisones, 7 y 9 - Teléfono 2385 - BURGOS

# Diario de Burgos

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

## Una novia valiente

Alton (Ohio). — Hoy ha contraído matrimonio uno de los hombres más gordos del mundo: Charles Kinsey, que pesa trescientos cincuenta kilos y no mide más que un metro setenta y dos centímetros.  
Cuenta treinta y dos años de edad y ha rechazado muchas ofertas de trabajo hechas por circo. La novia, de veinticuatro años, pesa setenta.—Efe.

**PHOSCAO**  
Dé Vd. PHOSCAO a su chico por la mañana y peselo cada semana.  
RECONSTITUYENTE DELICIOSO DESAYUNO

Representante:  
ALBERTO PALOMARES, La Paloma, 31

## La Universidad viva y perpetua del campo de España

580 cursillos en 1952, 71 películas, que han visto 14 millones de espectadores y una grandiosa biblioteca agrícola



En el recinto de la Feria Internacional del Campo ha figurado el Palacio de la Agricultura, que así podemos llamar al magnífico pabellón permanente del Ministerio de Agricultura.  
La gran técnica española mostró allí sus más importantes investigaciones, trabajos y realizaciones. Y las Direcciones Generales y Servicios del Ministerio, su tenaz, entusiasta y fecunda obra en favor de los campesinos, los ganaderos y los forestales, de todos los hombres que viven del campo, de la ganadería y de los bosques de España.  
A la entrada de dicho Palacio vemos los datos y gráficos que nos hablan de las tareas divulgadoras de la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria. Podemos considerar esta labor como la de una Universidad al aire libre en toda España.  
Una Universidad viva, ambiciosa, viajera, que busca al agricultor, al ganadero o al forestal en la solana, en su hogar, en el bosque, en el caserío o en la taberna. Con las armas más poderosas: la cátedra, la hoja, la radio, el cine o el concurso realizado a la eficaz, urgente y trascendental empresa de llevar la técnica nueva al campo, al establo, al bosque o al regadío.

**CURSILLOS Y ESCUELAS DE CAPATAZES**  
La Dirección de Coordinación, Crédito y Capacitación puede decirse, tiene abiertas varias clases cada día en cualquier lugar de España. Bajo la dirección del Ministerio de Agricultura, durante el año 1952, se han desarrollado 580 cursillos, cuya duración ha oscilado de los diez a los treinta días en todo el territorio nacional. En ellos recibieron enseñanza 26.998 campesinos. Funcionan ocho Escuelas de Capataces, de las que en estos meses de Junio, saldrá la primera promoción de capataces.  
En estos cursillos, 300 ingenieros agrónomos, 100 ingenieros de Montes, otros tantos veterinarios y varios centenares de peritos agrícolas, avicultores, apicultores, ganaderos o forestales.  
La Dirección de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria lleva también la moderna técnica a todas partes por medio del cine. Ha realizado 71 películas en las que "aprendieron" más de 14 millones de espectadores interesados en los temas de cultivos, ganadería y bosques. Y a clases por radio todas las semanas. La voz de la ciencia agronómica, forestal o ganadera, llega a todos los rincones, al caer la día, a todas las aldeas y pueblos españoles por medio de la Radio. Las Emisiones Agrícolas del Ministerio de Agricultura son famosas en toda España.

**LA BIBLIOTECA DEL CAMPO**  
El campo tiene su Biblioteca, viva, selecta, que va en busca de sus lectores al campo, editada por la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria. El Servicio de Capacitación edita los mejores tratados, las Hojas de más acertada divulgación y los Boletines de selecta información. De las "Hojas Divulgadoras" se han editado más de ochocientos millones de ejemplares que difundieron las mejores técnicas y los más acertados consejos de la ciencia en todos los temas del campo. Además lanza, en busca de campesinos, ganaderos y hombres del bosque, "folletos divulgadores", "Cartillas Rurales", "Manuales Técnicos", "Monografías" y "Publicaciones especiales". Todos ellos forman la más completa, moderna y eficiente Biblioteca del Campo.  
Ataulfo G. ASENJO

## CRONICA DE LA MODA

En fin, he aquí la bella estación en la que comienza el reino incontestable de los tejidos ligeros, bajo los cuales el cuerpo de la mujer parece dilatarse de gozo en el estival. El verano es para la mujer, a quien las abrumadoras obligaciones ciudadanas agotan, un tiempo de evasión hacia nuevos horizontes, a veces desconocidos, es el retorno a la vida independiente que goza la juventud que se aleja pausadamente; es la época de las vacaciones que abre ante nosotros una era llena de regocijos, de promesas y de ilusiones.  
¿Y cómo habrá que vestirse este año en la ciudad, en la playa y en el campo? Comencemos por satisfacer la primera pregunta.  
Lanzado para cada caso infinidad de modelos y como la mayoría de las modistas del Mundo entero siguen las modas de la capital francesa, las ideas, la silueta y los detalles, los reproducen éstas fielmente, en todas sus creaciones. Las colecciones de verano para 1953 se completan con muchos boleros y chaquetitas sueltas.  
Para la ciudad, lo mismo que para el campo y el mar, el algodón domina, rivalizando con otros tejidos nuevos que hasta aquí no habían tenido el honor de ser seleccionados por los modistas. Entre éstos el cuti, el vichy, el "shirting" y hasta la tela de las fundas para cubrir los asientos de los coches; todo esto, para las mañanas, pues a medida que avanza la tarde, la elegancia se hace más preciosa, apareciendo la muselina, el organdi, la organza y el tul "que se llevan la palma".  
Gracias a ingeniosas ocurrencias de transformaciones, muchos vestidos pueden dedicarse tanto para la ciudad como para la playa; las faldas, las blusas, las puntillas y los motivos exóticos, son los principales temas que figuran en las telas estampadas. Las más elegantes son las de fondo negro y blanco; las más sugestivas están cubiertas de rosas, margaritas y grandes ramilletes, como un jardín en plena primavera.  
Los escotes son muy abiertos y en extremo exagerados; la amplitud se presta mejor que la estrechez a la elegancia estival y

## El algodón domina en los trajes de verano

Por Blanca DE LEBARJO

la forma más adoptada es la de la falda con vuelos, cortada al bis o fruncida, realizada con tanta habilidad que jamás da la impresión de aumentar el volumen de las caderas.  
El traje recto de concepción clásica, con sus volantes y sus flores campesinas que cuadraban tan bien a la delicada blancura de la piel, tan en boga en aquella época.  
Las grandes vacaciones se nos brindan ideales y saturadas de elegancia a juzgar por la variedad de los conjuntos que las modistas les han dedicado.  
En sus feos y vendidas casi siempre cruzaba las vías del ferrocarril, tubo que telegrafar a las estaciones de ferrocarril para que los trenes hicieran su entrada en Valladolid muy despacio. Después de grandes esfuerzos pudo ser maniatao, mientras acudían un especialista y varios practicantes. Blas se negó a ser inyectado y se intentó, en un coche, conducirle a casa de un familiar, pero también se negó en redondo y marchó a pie a su domicilio, cerrándose en su habitación por dentro, donde a través de la cerradura se pudo comprobar que poco después dormía tranquilamente. Será trasladado al Hospital de León.

**"camisero", con su característico cuello, sus mangas semicortas y su cinturón de cuero, recobra un nuevo favor.**  
Las cretonas y percales brillantes que forman ciertos conjuntos de los pijamas, parecen haber sido escogidos entre los destinados para la tapicería; se ilustran con grandes dibujos realizados de pespunte como los géneros escolchados y este trabajo que compone enteramente la prenda, hace que las faldas aparezcan más pomposas.  
El piqué, de una manera especial dedicado a los trajes de falda y chaqueta, adquiere estampados inspirados de motivos de cachemir antiguo o de asuntos de puro estilo siglo XVIII y a veces se romantiza con grandes pájaros o diminutas florecitas.  
Los trajes sorpresa, falda y cuerpo separados que se desmontan y transforman en un mismo tiempo que cuesta el decirlo, es una fórmula acertada, que se nos dio a conocer el año pasado; los más espectaculares son los de tonos muy fuertes.  
El tejido esponja no se reserva únicamente para la playa, sino también para realizar conjuntos de ciudad que parecen prácticos y de cuya elegancia no puede discutirse y lo mismo diremos de la popelina de algodón que parecía exclusiva para confeccionar las camisas de los hombres y hoy se emplea con gran éxito para los nuevos trajes de estilo camisero.  
Existe también el clásico vestido de shantung de seda, enteramente plisado, o si se desea mejor con anchos pliegues o con falda acampanada. Y hay cantidad de otros modelos para las tardes, de concepción variadísima, desde los de más aparato hasta los más sencillos, compuestos de deliciosos algodones muy a la moda de hoy.  
Los colores luminosos hechos para el sol de Agosto, se oponen con un encanto a la vez atrevido y delicado sobre las amplias faldas exuberantes de vuelos y las vaporosas "toilettes" de efímero reinado. Lisos o estampados, los tejidos de algodón representan el verdadero vergel del verano, son en resumen, frescos, atrayentes y poco costosos.  
En cuanto al vestuario de playa y para el campo, exige una atención particular, un gusto seguro en la elección de líneas, de cuyo asunto trataremos próximamente, lo mismo que de todos sus accesorios excéntricos y originales que añaden a las suges-



## Cine Cordón

TERCERA SEMANA DE EXITO APOTEOICO  
El triunfo más destacado lo ha conseguido

**ANA**  
SILVANA MANGANO  
GABY MULLER  
JACQUES DUMESNIL  
VITTORIO GIARDINO  
ALBERTO LATTADA

Una interpretación personalísima de SILVANA MANGANO  
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche.  
Precios excepcionales

Nota.—Esta película no se proyectará en ningún cine de la localidad ni de la provincia durante todo el año.

## Noticiario pintoresco

**Detroit (Michigan).**— El juez Joseph Gillis, de esta ciudad ha sido protagonista de un gracioso juicio de Salomon. Comparecieron ante él George Thompson y dos amigos de éste, acusados de estar jugando a los dados en un parque público. Ninguno de los tres quería reconocer la propiedad de los dados. El juez se dirigió al agente que los había detenido y le dijo: "señor, se ha cometido un delito, pero he practicado sin mandamiento judicial una detención que, le digo, podría costarle un proceso. Luego, calmado, dijo al guardia: "Y ahora, devuelva usted los dados a sus legítimos propietarios". El agente los sacó del bolsillo y los ofreció, en la palma de la mano, a los tres jugadores. Rápido como una flecha, Thompson alargó la mano y recogió los dados, guardándose los en el bolsillo. Esto le ha valido hoy día de prisión y multa de diez dólares.  
**UN ANCIANO RECIENTE CASADO Y CON HUMOR**  
Vich.— En la Iglesia del Carmen, se ha celebrado ayer la boda del vecino de Entellas, Miguel Roca Rovira, de 83 años de edad, propietario, terrateniente y sin descendencia, que se encontraba viudo en segundas nupcias desde el día 6 del pasado mes de Mayo. Su tercera esposa, Margarita Rabot, cuenta en la actualidad 58 años y era soltera.  
Cuando se caso por segunda vez, en Entellas, le organizaron una típica y colorida concurrencia, que el novio aceptó con beneplácito, pues incluso figuró al frente de la bulliciosa manifestación, en calada de abanderado, llevando el pendón de ritual y obsequiando luego a los concurrentes.  
Esta vez, por la noche del día de la boda, el citado pueblo ha dado una nueva y estrépida concurrencia a esta pareja, que cuenta en conjunto con 141 años de edad. El novio ha recibido esta manifestación con amabilidad y ha obsequiado a los mozos con pasteles y vino.  
El acto de la boda en Vich, a pesar de no concebirse previamente, movió a gran número de curiosos.  
**DESMANES DE UN ALIENADO**  
Linares.— Blas Ramirez Poyatos, casado y con tres hijos, vecino del barrio "Junta de los Ríos", sufrió un ataque de locura cuando se encontraba en la estación de Valladolid y con una gran navaja y numerosas piedras, amenazaba a quienes intentaban acercarse para reducirle y, como

## Noticiario pintoresco

**Palma de Mallorca.**— Hoy ha dejado de aparecer en el firmamento un extraño lucero que desde hace dos días era visible a simple vista desde el "starderec", que por la viveza de su brillo llamaba la atención de las gentes. El objeto luminoso parecía hallarse a una altura de unos diez mil metros. Observado con telescopio, parecía tener forma exagonal, con unos focos de luz en los vértices. En los primeros momentos se discutía sobre la posibilidad de que se tratara de los planetas Marte o Venus, pero los técnicos en astronomía descartaron tal posibilidad, ya que no aparecía en el firmamento en el lugar correspondiente a dichos planetas. La luz del extraño objeto era fija, sin destellos, y aparecía como suspendida flotando en el aire, aunque moviéndose muy poco. Por telescopio se pudo observar un descenso de unos cinco grados. Los técnicos opinan que no se trataba de un astro, sino de algo que parecía fabricado, no descartándose la posibilidad de que fuera un platillo volante, pero muy diferente de los descritos hasta el momento. Hasta ahora no se ha podido comprender como el disco luminoso podía vencer la ley de la gravedad y el impulso de las altas corrientes de la atmósfera. Ha llamado extraordinariamente la atención el hecho de que hoy no se haya visto rastro de lo que se creía era un lucero.—Cliffa.

## POPULAR CINEMA

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

**EL CLAVO (n.t.)**  
— y —  
**EL AMADO DE LOS DIOS**

**C**ON este calor horroso que se ha levantado en Madrid, para consolarnos y aliviar un poco la sed que nos atenaza, lo mejor será que hablemos de los refrescos. Son dos, sobre todo, los refrescos que el madrileño apaña en estos días de calor desde finales de Mayo a Septiembre en sus últimos días: la cerveza y la horchata de chufas. Parece que la introducción de la cerveza en España data del reinado de Carlos V. Ya en la época inmemorial anterior Fray Hernando de Talavera, en su "Tratado de vestirse y calzarse", hablaba de la servicia que parecía a la sidra pero por lo visto Fray Hernando habla de oídas. Fue por expreso mandato de Carlos V por lo que vino de Flandes un cervecero con varios oficiales para fabricar en Madrid esta bebida. El hecho debió de ocurrir hacia 1530. Luego hubo un paréntesis de cuatro años reinando Felipe II, en los que faltó quien fabricara cerveza en Madrid; pero, por lo visto, a petición de los nobles extranjeros, este monarca terminó trayendo de Flandes otro equipo de cerveceros que reanudaron su industria y la continuaron sin interrupción por todo el siglo XVII. Parece, como escriben los escritores de la época, que la cerveza que hacían los flamencos era deliciosa y no esta birra de cerveza que nos dan ahora, y no tenían serpiente algún cuenta Pedro de Maxia en sus "Coloquios" era ya moda en el siglo XVI "beber frío", o sea heladas las bebidas durante todos los meses del año, es decir, que la nieve era artículo de primera necesidad en cualquier cocina de algún empaque.  
No conocemos los nombres de los fundadores de esta industria de la cerveza en España. Mi amigo Miguel Herrero-García, en el tomo de "Las Bebidas" de su obra "La vida española del siglo XVII", tampoco los da. Claro es que el primer cervecero que trajo Carlos V era un trágico y un buen bebedor, y como extranjero la amaba más que al vino, al que no llegó a hacerle nunca. De esa cerveza de Carlos V disfrutaban los palatinos flamencos que andaban por Madrid. Entre los clientes de más importancia figuraban los individuos de la guardia de arqueros y alemana de la Casa Real los cuales se interesaban tanto que la cerveza fuera buena que en 1611 dirigieron una petición: "Que no fenga ni pueda tener más de trigo, cebada y lupulo que son los tres materiales con que ella se hace, y si otra cosa más se pusiere en ella, incurran en pena, por ser dañoso lo que más de estas tres cosas nombradas se pusiere".  
Para los extranjeros, que había entonces tantos en España, era indispensable. A los españoles les costó entrar; tardaron bastante en hacerse a su gusto. Figueroa y Córdoba en su obra "Mentir y mudarse a un tiempo", hace decir a un soldado que se necesitan diez años para acostumbrarse a ella. Ahora, aunque mala, nos hemos hecho a ella los españoles... Pero demos los nombres de los primeros fabricantes conocidos. Entre 1611 y 1620, fabricaban cerveza en Ma-

## En esta canícula que se adelanta

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

dríd Jerónimo de Hales y Tomás Hawart, ingleses de nación, Miguel Pascual de Lamencio, que sucedió a Lamberto de Quesney, ambos flamencos; Juan Bautista y Tomás Ugarte, que se titulaban extranjeros a secas y Sebastián Duarte, sin nacionalidad conocida... Estos son los primeros conocidos.  
De lo que costaba hacer un "lirazin" de cerveza; que hacía ocho barriles de seis arrobas cada uno, según Miguel Pascual, podemos sacar el secreto técnico de las moladoras.  
Agua que se trae con aguadores, antes más que menos ... .. 20 reales  
De hierba que se dice lupulo ... .. 20  
De trigo molido, tres fanegas a 18 reales, son 54  
De cebada molida, ocho fanegas a nueve reales, son ... .. 72  
De moterla ... .. 10  
De leña ... .. 60  
Esto es lo que cuesta un lirazin de material sin manos y se tarda quince o veinte días primero que se comience a beber, conforme el tiempo.  
El licor de chufas es el otro refresco que más nos ayuda a pasar el calor de Madrid, en esta época. La primera noticia que hay de la horchata es de 1786 cuando unos valencianos intentaron establecer su despacho de horchata de cebada y de chufas en las ciudades de Málaga, Murcia y Cartagena. Para dar alguna pauta a los regidores de allí, el Consejo de Castilla averiguó lo que sobre el particular se guardaba en Madrid, y lo que pone en claro fue que por esta época vendían los valencianos en los portales de la Plaza de Santa Cruz al precio de nueve cuartos el cuartillo de horchata de cerveza; a cinco cuartos el cuartillo de agua de cebada y a la mitad de los dichos precios el vaso de medio cuartillo.  
Por la ventana abierta entra un bochorno de fuego y pensado en la horchata se me hace la boca agua... Pienso donde poder tomar un buen vaso tan pronto como termine este refrigerante artículo... En el puesto de Santa Bárbara la dan muy buena. En la Plaza de Bilbao... Pero no está bien que hagamos la propaganda de estos señores. De repente se plantan las nubes y el sol se nubla y parece va a reventar la tarde mientras el cielo cobra el tono y el color gris pajizo de la mejor horchata valenciana.  
Salgo buscando ansioso el puesto de refrescos más cercano...

## TICKETS OMNI-VENTA = DINERO EFECTIVO PIDALOS SIEMPRE AL HACER SUS COMPRAS

## Carta de Madrid

**MADRID.**— (Crónica de "Tachin", para "DIARIO DE BURGOS").  
Ha sido suspendida la "corrida" que había de celebrarse en la tarde de hoy a beneficio del Cuerpo General de Policía. Y la ha suspendido, "precisamente", la Dirección General de Seguridad. Todo un gesto, el reconocimiento de las "resas" por los veterinarios y el delegado de la autoridad ha resultado que los toreros no tienen la buena planta y la gallardía —léase trapío— en que habíamos quedado, ni siquiera el peso aparente, ni mínimo que establece el vigente reglamento taurino, una de las disposiciones legales más importantes de la época. La citada Dirección hace constar que los organizadores se han visto sorprendidos al remitir el ganado don Carlos Nuñez un ganado impropio de la plaza de Madrid.

**DILEMA**  
Ante los partidos contra Argentina y Chile se enojan las discusiones entre zaristas y kubalistas. Kubala y Gainsa.  
**COMUNISMO**  
El nuevo agregado cultural a la Embajada italiana en Madrid, don Claudio de Mohr, ha hecho unas declaraciones relacionadas con los seis años que sufrió prisión en Moscú. Tras de ser detenido en Scía en 1944, cuando los rusos atacaron Bulgaria y se establecieron allí el Soviet, ese tiempo lo pasó con el traje de verano que llevaba el día de su detención y una camisa de manga corta. Estuvo seis meses y dos mil horas sin ver la luz y el aire puro, solo pudo respirar en períodos de diez minutos cada ocho días y en patios estrechísimos, comiendo únicamente coles cocidas, sopa de alpiste y pan negro, ignorando cuánto ocurría en el Mundo. Al ser liberado fue trasladado a Austria, donde permaneció varias semanas en un campo de concentración a fin de que le diera el sol y se recuperara algo, para que no fuera visto en su país en el aspecto cadavérico que había adquirido. Su impresión al recordar ahora el pasado es, dice, igual a la que podría sentirse después de pasar un siglo muerto y resucitar en otro mundo.

## RETACOS

**TOLON**  
Aludimos a aquella "vacca lechera" que tan famosa se hizo, y no a la base naval francesa. El autor de la letra, Jacobo Morcillo, se quejó contra el presidente y el gerente de una editorial madrileña, por haber completado unos dibujos de Walt Disney con un pequeño texto en el que se globaba la letra —que no era de cambio, desgraciadamente— de la canción lechera que tanto "contribuyó" al enaltecimiento del arte lírico español, a la felicidad de las menegidas y a los ingresos profesionales de los psiquiatras. Naturalmente, la citada "joya literaria" constaba en el Registro de la Propiedad Intelectual, que estimó defraudada al fiscal. Los precedentes entendían que no era necesario el permiso del letrista, puesto que hacían sólo una glosa y no una copia de la canción. Este acabo por desistir de la acción, manifestando en un escrito que había ya recibido de la editorial la cantidad suficiente a cubrir sus derechos de autor. La sala ha absuelto a los procesados por falta de pruebas. Durante el acto de la vista, nadie ha osado tararear la canción, pero la verdad es que, desde el presidente al ujier, pasando por el fiscal y los desocupados del público, todos declaraban "in mente" que

**NOTICIAS BREVES**  
Siguen el paulatino aumento de la temperatura. A las tres de la tarde señalaba el termómetro 31,5 grados.  
— Los plateros y joyeros de Madrid han celebrado hoy la fiesta de su Patrono, San Eloy.  
— El Atlético de Madrid realizó una excursión por Israel y Turquía.  
— Levamos siete días sin atropellos de niños de seis años, ni accidentes ni timos del décimo premiado. ¡Pasmos!  
— Se celebró el descubrimiento del busto en bronce erigido bajo las arcadas que sirven de fondo a las pistas de tenis de la Ciudad Deportiva, como homenaje de la guarnición a la memoria del finado, marqués de San Leonardo de Yagüe.  
— El capitán general de la región, teniente general Alcubilla, recogió en su residencia a la marquesa viuda y a sus hijas, señoras Mari-Carmen y María Blanca, en unión de las cuales se trasladó a la Ciudad Deportiva.  
— El propio teniente general Alcubilla procedió al descubrimiento del busto, que aparecía cubierto con la enseña nacional, dedicando sentidas frases de exaltación de la memoria y de la obra de su finado predecesor.  
— Terminó el acto siendo ofrecido a la marquesa un precioso ramo de flores.

## RECIBOS para pago de salarios

**Nuevo modelo oficial**  
e guimos vendiendo  
**Nuestros prácticos talonarios**  
de 100 hojas a 6'50 pesetas  
Envíos a reembolso  
Talleres Gráficos  
"Diario de Burgos"  
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

## Homenaje de la Guarnición a la memoria del general Yagüe

El capitán general de la Región descubrió el busto de aquél, erigido en la Ciudad Deportiva  
A mediodía de ayer y en un acto íntimo al que asistieron los señores con mando en plaza y los comendados y jefes de las Unidades, Centros y dependencias militares de Burgos, se celebró el descubrimiento del busto en bronce erigido bajo las arcadas que sirven de fondo a las pistas de tenis de la Ciudad Deportiva, como homenaje de la guarnición a la memoria del finado, marqués de San Leonardo de Yagüe.  
El capitán general de la región, teniente general Alcubilla, recogió en su residencia a la marquesa viuda y a sus hijas, señoras Mari-Carmen y María Blanca, en unión de las cuales se trasladó a la Ciudad Deportiva.  
El propio teniente general Alcubilla procedió al descubrimiento del busto, que aparecía cubierto con la enseña nacional, dedicando sentidas frases de exaltación de la memoria y de la obra de su finado predecesor.  
Terminó el acto siendo ofrecido a la marquesa un precioso ramo de flores.

## GRAN BALNEARIO DE ZUAZO (Alava)

Indicaciones: Predisposiciones asma, faringitis, afecciones aparato piel.  
Situación propia de verano y reposo  
Temporada: 1 Julio 1953.